

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Мавриной Ирины Андреевны о диссертационном исследовании Подмаренко Андрея Александровича на тему «Формирование политической культуры курсантов в военном вузе»

Подмаренко Андрей Александрович завершил работу над диссертационным исследованием в качестве соискателя кафедры социальной педагогики и социальной работы Омского государственного педагогического университета в 2019 году. На протяжении всего времени обучения он успешно совмещал учебу с работой в должности доцента кафедры тактики ФГБОУ ВО «Новосибирское высшее военное командное ордена Жукова училище» Министерства обороны Российской Федерации (г. Новосибирск).

В 1991 году он окончил Новосибирское высшее военно-политическое общевойсковое училище имени 60-летия Великого Октября (г. Новосибирск) по специальности военно-политическая тактическая мотострелковых войск, присвоена квалификация социальный педагог-психолог, в 2006 году он окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования – Общевойсковая академия Вооруженных сил Российской Федерации по специальности Управление воинскими частями и соединениями, присвоена квалификация специалист в области управления. Полученное образование позволило ему, с одной стороны, проявить самостоятельность и инициативность в планировании исследовательской деятельности и, с другой, методически правильно оформить результаты исследования с достижением максимального результата в работе над диссертацией

С 1985 по 2011 годы Андрей Александрович проходил службу на различных управлеченческих и командных должностях в подразделениях воинских частей Вооруженных Сил СССР, Российской Федерации. За время прохождения службы зарекомендовал себя только с положительной стороны. С 2012 года и по настоящее время осуществляет образовательную деятельность на кафедре тактики Новосибирского высшего военного командного ордена Жукова училища, МО РФ.

С 2016 по 2019 гг. являлся соискателем кафедры социальной педагогики и социальной работы ОмГПУ, выполняя исследование под руководством доктора педагогических наук, профессора С.А.Маврина.

С 2019 года в связи со смертью С.А.Маврина научным руководителем назначена доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой социальной педагогики и социальной работы ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет» И. А. Маврина.

Полученное соискателем педагогическое образование сказалось на его самостоятельности, инициативности и смелости в выборе направления, проблемы и темы исследовательской работы, Андрей Александрович всегда стоит на позиции максимального достижения результата в работе над исследованием. Им было проработано и методично изучено более 200 источников научной и методической литературы, что позволило определить и интерпретировать базовое понятие диссертации, которым стало формирование

политической культуры курсантов в военном вузе, доказать жизнеспособность данного малоизученного понятия и дать обоснование идеи подбора, создания педагогических условий целенаправленного политического воспитания будущих офицеров в процессе приобщения их к политическим знаниям в ходе изучения гуманитарных, исторических дисциплин и дисциплин военно-изучения профессионального блока. Качество описания хода проведения и результатов эмпирического исследования положительным образом характеризует уровень научной подготовки докторанта.

Андрей Александрович показал высокую степень ответственности, целеустремленности, настойчивости и упорства. В ходе работы над докторской диссертацией он продемонстрировал сформированную исследовательскую компетентность, проявившуюся в процессе представления промежуточных и итоговых результатов исследования профессиональному сообществу.

Изучая специфику профессиональной педагогической деятельности по формированию политической культуры курсантов в военном вузе, Андрей Александрович теоретически обосновал и практически доказал, что реализация целенаправленно создаваемых педагогических условий политического воспитания курсантов военного вуза является одним из результативных путей успешности развития политической культуры будущего офицера Вооруженных Сил на этапе профессионального образования.

За время обучения Андрей Александрович успешно сдал кандидатские экзамены, активно принимал участие в российских и международных научно-практических конференциях, регулярно публиковал результаты проведенного исследования.

Дисциплинированность и ответственность, творчески активный характер позволили ему успешно завершить работу над докторской диссертацией и представить результаты научного труда.

В целом, кандидатская диссертация Андрея Александровича Подмаренко является самостоятельным завершенным трудом и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук,  
профессор кафедры социальной  
педагогики и социальной работы  
ФГБОУ «Омский государственный  
педагогический университет»

/ И.А. Маврина

